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Korte bedoeling van het spel

Doel van het spel is dat er met de paroba een stad wordt gekolonialiseerd (gebouwd) van een zo hoog mogelijke waarde. Bij de makelaar (telburo) kunnen grondstoffen worden ingeruild om huizen e.d. te bouwen. Spelelement hierbij is de markt werking voor grondstoffen en maatschappelijke problemen (bijv. struikrovers, grote brand, schapenziekte etc). 

Spelverloop

De patrouilleleiders krijgen bij de spelbespreking met de kampstaf een starterspakket met grondstoffen en een korte speluitleg op papier (zie bijlage). Na de start van het spel verdelen de deelnemers zich over het speelveld om grondstoffen te verhandelen en hun stad te bouwen. Nieuwe grondstoffen kunnen worden verkregen op het marktplein (de open vallei) bij diverse “ondernemingen”:

1.
Casino: Rad van fortuin: deelnemers kunnen geld inzetten op een cijfer 1 t/m 10 en hiermee hun inzet verdubbelen. Bij verlies is de inzet weg.

2. 
TV-quiz: Er worden vragen gesteld waarbij men kan kiezen welk vlak men wil in de trend van: zijn er meer of minder dan 15000000 fietsen in Nederland?

3.
Hoerenbuurt: spijkerbroekhangen, hoe langer men presteert hoe meer geld men kan verdienen. Wordt twee keer uitgevoerd. Voor puntenverdeling zie onderaan dit document.

Bij het café is er tegen inlevering van een drinkbon een glas limonade te krijgen.
Bij het handelen gaat het om de volgende grondstoffen:

· Steen 
· Hout

· Graan 
· Erts

· Wol

Voor elke grondstof is er 1 marktkraam met 2 handelaren (juryleden). De grondstoffen zijn geprijsd aan de hand van het vraag en aanbod principe. Op krijtborden kunnen de handelaren aangeven wat hun grondstoffen kosten en deelnemers kunnen eventueel afdingen.

Wanneer de deelnemers denken genoeg grondstoffen te hebben gaat men naar de makelaar om met de grondstoffen gebouwen te kopen.
Voor 1 huis is nodig:
x steen, xhout, x graan en x wol [waarde 1 punt]
Voor 1 café is nodig:
x hout, x graan, x erts en x wol [waarde 5 punten]
Voor 1 kerk is nodig:
x steen, x hout, x erts en x wol [waarde 10 punten]
Voor 1 universiteit is nodig:x steen, x hout, x graan, x erts, en x wol [waarde 15 punten]

Als spelelement zijn er verstorende factoren die het verloop van het spel kunnen bepalen en het mogelijk maken het spel te versnellen en vertragen. Deze gebeurtenissen dwingen de deelnemers samen te werken en niet al hun geld op te potten. Met betrekking tot de grondstoffen zijn  dat de volgende factoren:

· Mislukken van de oogst van graan door bijvoorbeeld droogte kan de prijs van het graan op drijven.

· Een schapenziekte kan de prijs van wol opdrijven.

· Een grote brand kan de prijs van hout enorm opdrijven.

· Een enorme goede oogst kan de prijs van graan verlagen, net als een geboortegolf onder de schapen en het vinden van een nieuwe ertsmijn deze grondstoffen kunnen verlagen.

Daarnaast zullen er struikrovers (2 juryleden) worden ingezet die over het speelveld lopen en de deelnemers een gepaste hoeveelheid grondstoffen kunnen afnemen.
Terrein

Het spel zal zich afspelen op en rond de open vallei:
Schets van terrein:
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Wat moet er gedaan worden 

Hieronder volgt een beschrijving van wat er van de verschillende medewerkers verwacht wordt. Als het goed is staat er aan gekruist welke taak jij gekregen hebt.

Algemene spelleiders (werkgroep handelsspel, herkenbaar aan hun oranje hesjes)

Zij houden overzicht over het spel, treden op als scheidsrechter tijdens conflicten, beantwoorden vragen van deelnemers en medewerkers, grijpen in bij calamiteiten en kunnen beslissingen nemen over het verlagen van prijzen e.d. De spelleiders staan met elkaar in contact d.m.v. portofoons.

Handelaren ( minimaal 5x2 = 10 juryleden)

Deze verkopen op de markt de grondstoffen. Voor elke grondstof zijn er 2 handelaren. Prijzen liggen aan het begin van het spel vast maar veranderen in de loop van het spel. De spelleiders houden het veranderen van de prijzen door de marktwerking in de gaten. Doormiddel van krijt borden kunnen de handelaren de prijzen duidelijk maken aan de deelnemers. Daarnaast moeten de handelaren goed opletten dat er niet met valse grondstoffen gehandeld wordt. Dit moet geweigerd worden en eventueel kan de spelleiding erbij gehaald worden. De spelleiding kan de grondstoffen innemen, of de deelnemer meenemen voor nader onderzoek (tijdstraf).

Ondernemers 
Deze staan op de “posten” waar de deelnemers geld kunnen verdienen en voeren hier een activiteit uit. De volgende ondernemingen hebben we:

· Casino (2 juryleden) 

Hier spelen we het Rad van fortuin. Deelnemers zetten geld in op een cijfer 1 t/m 10. Wanneer het hun nummer is wordt de inzet verdubbeld. Bij verlies is de inzet weg. Wanneer in de loop van het spel dit te lang duurt kan er gekozen worden voor hoger/lager principe: deelnemers kunnen aangeven: hoger of lager dan het eerder gedraaide getal en verdubbelen of verliezen zo de inzet.
· Café  (iemand van de keuken of 1 jurylid)
Hier kunnen de deelnemers tegen inlevering van de limobon uit hun startpakket een glas limonade halen. Hier kan niets voor het spel verdiend worden.
· TV-quiz (2x2 =4 juryleden) 
Hier spelen we een knock-out show. Er worden twee vlakken ja/nee of hoger/lager met afzetlint en haringen op de grond afgezet. Er worden door de spelleider vragen gesteld waarbij men kan kiezen welk vlak men wil in de trend van: zijn er meer of minder dan 15000000 fietsen in Nederland? Wanneer men het goed heeft verdubbeld de inzet, wanneer het fout is, is men de inzet kwijt. Wordt twee keer uitgevoerd. ???
· Hoerenbuurt (2 juryleden)
Hier valt makkelijk grondstoffen te verdienen. Spijkerbroekhangen: hoe langer men presteert hoe meer geld men kan verdienen. Men gaat zonder dat de voeten de grond raken aan een spijkerbroek hangen. Wie dit langer dan … seconden volhoudt heeft grondstoffen gewonnen, enz. Er worden twee spijkerbroeken opgehangen, zodat er meerdere paroba’s bedient kunnen worden.
Makelaar (2 jury + 2 telburo)

Deze ruilt huizen e.d. voor grondstoffen. Hij/zij ruilt volgens de prijzen op de prijslijst grondstoffen om voor huizen, cafés, kerken e.d. Hier wordt d.m.v. een PC met beamer de huidige stand bijgehouden.
Struikrovers (2 juryleden)
De struikrovers lopen rond over het speelveld en proberen grondstoffen van de deelnemers afhandig te maken. 




Totaal jury: 22
Checklist handelsspel
Materialen divere medewerkers:

Handelaren

· 5 grondstoffen

· 5 marktkramen met licht (opbouw)
· krijt borden

· krijt

· 5 borden met de namen van de grondstoffen

· 5 x 5 = 25 bakken / dozen voor grondstoffen
Gokhal

· Rad van fortuin
· bord met: "Casino"

Café  

· bord met: "Café"
TV-quiz
· knock out vragen

· afzetlint en haringen

· bord met:"TV-quiz"

Hoeren 

· twee spijkerbroeken
· stopwatch

· bord met:"Hoerenbuurt”
Makelaars 
· prijslijst grondstoffen

· bord met: "Makelaar"

Algemeen:

· Hesjes
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