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APRS
Wat is APRS?

APRS staat voor Automatic Position Reporting System, dat is Engels voor ‘automatisch plaatsbepalingssyteem’. Het systeem is simpel: met een GPS wordt je plaats op aarde bepaald en het coördinaat waar je op dat moment bent wordt uitgezonden met een mobiele zender. Op een PC met een speciaal programma kan je positie vervolgens worden weergegeven op een kaart.
APRS op NAWAKA

Behalve dat alle zendamateurs in Nederland ons kampterrein op hun kaart te zien krijgen, hebben we ook een leuke activiteit met APRS verzonnen. Je kunt hier al aan deelnemen als je een team kunt vormen van een aantal personen.

Het idee is dat je met je team een soort ‘raadsel’ probeert op te lossen. Er is in de buurt een ramp gebeurd en jullie moeten proberen te achterhalen wat er is gebeurd, waar het is gebeurd en welke hulpdiensten er nodig zijn. 

Om het raadsel op te kunnen lossen gaat er een deel van het team op pad met een APRS-rugtasje (met GPS en zender) en een deel van het team blijft achter in het commandocentrum. De mensen in het commandocentrum sturen via portofoons het zoekteam langs de goede aanwijzingen die verstopt zijn op het terrein. Als alle aanwijzingen gevonden zijn is het mogelijk achter het goede antwoord te komen. Natuurlijk moet je zo snel mogelijk achter het juiste antwoord zien te komen!
Dus kruip achter de PC, ga op pad met de zender en probeer de snelste tijd neer te zetten!
