Scouting Hilfertheem Hilversum

Radio, GPS & APRS
Radio

· Je wilt informatie (bijv. je stem of muziek) overzenden naar iemand, maar dan wel zonder draad (is zo lastig meenemen zo’n klos draad aan je radio).

· Lang geleden ontdekte iemand dat als je stroom/spanning heel snel heen en weer laat lopen door een stuk metaal (je antenne) er een straling (als een soort golven) wordt uitgezonden. Deze straling is onzichtbaar en ongevaarlijk voor de mens zolang de de stromen niet al te snel heen en weer gaan. De straling kan met eenzelfde antenne ook weer worden opgevangen.
· De simpelste ‘radiozender’ bestaat uit een batterij en een muntje. Het muntje is de antenne en de vonken tussen de batterij en het muntje zorgen voor de snelle stroomveranderingen die weer zorgen voor de straling.

· Een moderne radiozender zorgt ervoor dat de informatie die je wilt oversturen als het ware in de straling wordt ‘ingepakt’. Als de ontvanger de straling vervolgens opvangt met een antenne, kan de radioontvanger uit de ontvangen straling de informatie weer terug halen. Er zijn verschillende manieren om de informatie in te pakken, bijv. FM en AM.
· Een radiozender zendt uit op een bepaalde frequentie (Radio 538 bijv. op 101.2 MHz). Wat betekent die Megahertz??? Een (1) Hertz betekend dat de stroom in de antenne 1 keer per seconde heen en weer gaat, een megahertz betekent dat de stroom in de antenne een miljoen keer per seconde heen en weer gaat! Dus in de antenne van Radio 538 gaat de stroom 101,2 miljoen keer per seconde heen en weer! De uitgezonden straling verandert dan dus ook met die snelheid. 
· Waarom morse? Bij een grote afstand tussen de zender en de ontvanger wordt de straling steeds minder en ontvangt de ontvanger steeds meer ruis. Het leuke van morse is dat de toontjes veel makkelijk zijn te horen in de ruis dan bijv. de spraak van iemand.
· Een magnetron werkt ook met radio! In de magnetron zit een hele sterke zender die op maar 1 frequentie kan uitzenden (2.45 GHz, dus 2,45 miljard keer per seconde een signaalverandering). Door de snel wisselende straling gaan ook de atomen in het voedsel heel snel heen en weer bewegen, en door de wrijving tussen de atomen wordt het eten dan warm (wrijf maar eens hard in je handen!).
GPS
· Plaatsbepalingssyteem, oorspronkelijk van het Amerikaanse leger. Nu ook bruikbaar voor burgers. Wereldwijde dekking.
· Systeem bestaat uit 24 satellieten die rondzweven rond de aarde op 20.000 km hoogte. De GPS ontvanger ontvangt de radiosignalen van de satellieten die zich op dat moment boven de horizon bevinden. De GPS ontvanger bevat alle informatie over welke satelliet zich waar op welk moment bevindt. De ontvanger moet minstens 3 satellieten kunnen ontvangen om zijn positie te kunnen berekenen.
· De GPS ontvangt dus alleen signalen, en zendt zelf niks uit. De tijd op de GPS wordt ook ontvangen via de satellieten, en loopt gelijk aan een atoomklok.

· GPS ontvanger kan uit de ontvangen signalen positie, snelheid en hoogte berekenen.

APRS

· APRS is een uit de hand gelopen project van een zendamateur in Engeland en maakt gebruik van de combinatie radio en GPS.

· De APRS-zender zendt om de zoveel tijd zijn positie uit. De ontvanger kan deze positie vervolgens ontvangen en zichtbaar maken op een kaart. APRS is dus eigenlijk een soort volgsysteem.

· APRS heeft landelijke dekking, omdat ieder APRS-station de ontvangen signalen nog een keer uitzendt, om zo het bereik van de uitgezonden signalen te vergroten. Het is dus mogelijk auto’s door heel Nederland te volgen op de kaart!
